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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA 59ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA 

SOCIAL DA GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM SANTO ANDRÉ 

  

Data : 01/08/2012 

Horário: 09:00h 

Local : Rua Adolfo Bastos, 520, 2º andar - Auditório da Gerência Executiva, Santo André -

SP 

I – PRESENÇAS 

CONSELHEIROS PRESENTES 

Carlos Alberto Menegatti 

Elen Aparecida Facini Calça 

Fábio Alves de Araújo 

Fatima Conceição Gomes 

Fuad Sayar 

Isaias Urbano da Cunha 

José Luiz Cirino 

Paulo Hirofume Arashiro 

 

CONVIDADOS 

Fernando Mendes – Associação Metalurgico Aposentados S/A. 

José Roberto Guazzeli – Assoc. Aposentados do ABCDMRGS 

Lourival Santos Silva- Associação dos Aposentados do ABCDMRGS 
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Miguelito Diogo – Associação dos Metalúrgicos Aposentados de Santo André 

Raimundo Gomes da Silva Neto – DATAPREV  

 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

Alessandra Marques dos Santos 

Fábio Almansa Lopes Filho 

Irina Freire 

João Barbosa da Silva 

José Freire da Silva 

Regina Helena Campos de Oliveira 

Rosângela Piccinin Teves 

Vincenza Buccoleri Tannure 

 

III – ABERTURA 

 

Verificado o quórum, a Sra. Presidente abriu 59º  reunião Ordinária do Conselho de 

Previdência Social- CPS  dando as boas vindas a todos. 

A Presidente do Conselho, iniciou a reunião desculpando-se e justificando o cancelamento 

da reunião do mês de Junho/2012, por absoluta necessidade do serviço interno e novos 

compromissos surgidos na Gerência Executiva e reunião de suas equipes. 

 

IV- INFORMES 

 

A Presidente do Conselho  disponibilizou o espaço para que os Conselheiros dessem os 

informes de suas Entidades. 

O conselheiro Carlos, comunicou sobre a nova sede do Sindicato da Construção Civil e 

Mobiliário, sita à Rua Gal. Glicério nº 808 no Centro de Santo André, e convidou a todos 

para conhecer as novas instalações. 
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O Sr. Paulo questionou sobre o pagamento das cópias de processo solicitados ao INSS e 

como isso funciona. Comunicou também que a Diretoria da Associação dos Aposentados, 

tem novo mandato. 

O Sr. Isaías informou que sua associação conseguiu a doação do Clube, que foram alterados 

04 diretores e o novo presidente é o Sr. Itevaldo Araújo. 

O  Sr. Miguelito Diogo, relatou a preocupação dos aposentados, na questão de que existem 

muitos casamentos ocorrendo de jovens de até 30 (trinta) anos com os senhores mais 

idosos, e questiona sobre o direito à pensão por morte. 

A Presidente do Conselho, inicia os informes da Gerência Executiva, distribuindo as  

Revistas da Previdência Social, recebidas recentemente, com informações sobre a 

Previdência Social. 

Mostrou aos conselheiros, os cartazes recebidos sobre os canais remotos e sua utilização, e 

ainda  os serviços bancários e pede  que  eles afixem em suas Entidades, em local de maior 

circulação,  colaborando com a divulgação de tais informações.  

Em razão das colocações efetuadas pelos conselheiros, a Presidente do Conselho, fez uma 

explanação sobre o fluxo de pedido de cópias de processos em todas as unidades, 

esclarecendo sobre o  tempo de demora para obtenção das cópias e a necessidade de 

reembolso pelo segurado,  das cópias extraídas, através do  pagamento da GRU. 

Também respondeu aos questionamentos sobre o direito à pensão por morte dos segurados 

aposentados. 

V - ORDEM DO DIA 

Considerando-se as propostas efetuadas nas últimas reuniões de Conselho, a Presidente do 

Conselho, fez uma apresentação sobre os Recursos de Benefícios, as razões de interposição, 

o fluxo de entrada, encaminhamento à Junta de Recursos. 

A Ordem do dia, previa uma apresentação do histórico do acervo de processos de recursos 

pendentes de análise e encaminhamento pela Gerência. Foi relatado todo o trabalho 

efetuado para diminuição do acervo, que em 2003 era de mais de 20.000 processos 

pendentes. 

Fátima esclareceu ainda as ações que estão sendo efetuadas para o desrepresamento desses 

processos e toda a mobilização que vem ocorrendo na Gerência Executiva com esse 
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trabalho, sendo esse inclusive um dos motivos do cancelamento da reunião do Conselho de 

Previdência Social no mês de Junho/2012. 

Lembrou ainda todo o caminho de implantação da composição adjunta da Junta de 

Recursos, recomendada pelo Conselho de Previdência Social de Santo André, e acatada 

pelo Ministério da Previdência Social. 

Relatou ainda mais um avanço da Gerência  Santo André, em que, paralelamente à ação de 

redução do acervo de processos de recursos, participa como piloto da implantação do 

sistema e-recursos, que trará uma nova concepção, a do processo virtual e consequente 

aumento da resolubilidade dos processos, pela celeridade existente. 

O Sr. Raimundo, representante da DATAPREV,  fez uma explicação sobre o sistema e-

recursos, e sua implantação nas agências do INSS e nas Juntas de Recursos. 

O conselheiro Fábio, cedido pelo INSS para coordenar a Composição Adjunta, esclareceu o 

funcionamento da Junta de Recursos e a estrutura da 2º Composição Adjunta da 14º JR, 

instalada na Gerência do INSS em Santo André. 

Foram ainda esclarecidas as dúvidas sobre o assunto levantadas pelos Conselheiros e 

convidados presentes.  

 

VI – ENCERRAMENTO 

 

Após a apresentação da Ordem do Dia, a Presidente do Conselho, informou que conforme 

solicitado na 58º Reunião, no mês de Setembro/2012, a pauta da Reunião de Conselho, 

versará sobre a Reabilitação Profissional, e pede que cada conselheiro traga 02 (dois) 

convidados que tenham interesse e afinidade no tema, de modo a divulgar as informações 

junto aos associados, e pediu ainda que eles se planejem, porque dado o tema, a reunião 

pode se estender até as 12:00 horas. 

Solicitou ainda aos Conselheiros que se manifestassem quanto às próximas pautas das 

reuniões, e lembrou que existe uma pendência a DATAPREV,  em fazer uma apresentação 

sobre o seu papel e os sistemas utilizados pelo INSS. 

O  conselheiro da ACISA,  sr. José Luiz Cirino reiterou o seu pedido  para que um 

representante da Receita Federal do Brasil, compareça à Reunião do CPS e para tratar das 

questões de restituição das empresas, arrecadação e desoneração da folha. 
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A Presidente do Conselho se comprometeu a encaminhar o convite para uma das próximas 

reuniões, e encerrou a 59º Reunião agradecendo a presença de todos. 

 

Santo André, 01 de Agosto de 2012. 

FÁTIMA CONCEIÇÃO GOMES 

Presidente do CPS 


